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Oppgave 1 (Vekt 20 %)

En svart flate med emisjonsevne ¢ = 1 settes i sollyset og at det faller vinkelrett inn mot
flaten. Anta at den totale solstralingen er j = 0.8 kW/m? Beregn likevektstemperatur T til
platen dersom den eneste mekanismen for varmetap er straling og baksiden er isolert slik at
vi bare har tap fra forsiden. Anta at omgivelsene (himmelen) fungerer som en svart straler
med temperaturen T, = 250K

Oppgave 2 (Vekt 20 %)

Vi antar at Venus er i termisk likevekt med solstralingen. Betrakt Venus som et fullstendig sort
legeme.

A) Beregn solarkonstanten pa Venus

B) Beregn overflatetemperatur pa Venus hvis vi antar at det finnes ikke atmosfaeren pa
Venus.

C) Beregn overflatetemperatur pa Venus hvis vi antar at Venus har atmosfaeren som gi
maksimal drivhuseffekt

D) Hva mener vi med termisk likevekt med solstralingen? Hva med varmetransport mellom
overflate og planetens indre? Forklaer.

Solarkonstanten pd jorda er S=1362 Wm; Ry, = 6.96E+08 m; Rjorg = 6.31E+06 m;
Rsol-jord= 1.50E+11 m; Rsol»venus = 1.08E+11 m; T50| = 5778K

Oppgave 3 (Vekt: 20 %)

Nar vann fordamper, brukes en del av fordampningsvarmen til & gjgre arbeid mot det ytre
trykket. Hvor stor del av fordampningsvarmen gar med til dette arbeidet ved 100 °C? Molar
fordampningsvarme for vann ved 100 °C er Ly = 41 kJ/mol. Anta at vanndampen er en ideell
gass.

Massetetthet til vann i vaeske form: p,, = 1000kg m_s; gasskonstant: R = 8.31 Jmol'K™; po =
1.05 10° Pa.

Hint: Tenkt pa fordampning som en ekspansjonprosess under konstant trykk.
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Oppgave 4 (Vekt: 20 %)

A) Beskriv forskjellen mellom adiabatisk and isotermisk prosess. Hva kan vi lsere om disse to
prosessene fra termodynamikkens farste lov? Forklaer.

1kg luft med temperatur 15 °C og trykk p; = 1 atm komprimeres adiabatisk til p, = 6 atm.
B) Finn sluttemperaturen og arbeidet som gjgres i prosessen

C) Luften avkjgles videre under et konstant trykk p, inntil temperaturen igjen er 15 °C. Hvor
mye varme avgis, og hvor mye arbeid utfgres pa gassen i denne prosessen.

Anta at luften et ideell toatomig gass med molekylvekt pa 28.9647 g/mol.

Hint: Q, = nc, AT 0gQp, = Qv + W

Oppgave 5 (Vekt: 20 %)

A) Hva er varmekapasitet? Hvorfor er varmekapasitet ved konstant volum ikke de same som
varmekapasitet ved konstant trykk? Forklaer.

B) 1 kg gass ekspanderer reversibelt og adiabatisk. | Iapet av prosessen faller temperaturen
fra 240 °C til 115 °C samtidig som volumet fordobles. Gassen gjar 90kJ arbeid i prosessen.
Finn verdiene av ¢, og c, for gassen og gassen molekylvekt.
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